



AVVISO DI CHIARIMENTI

OGGETTO: Gara mediante procedura aperta per l'affidamento in service full risk della fornitura quinquennale in somministrazione, prorogabile di ulteriori tre anni, in cinque lotti distinti, di apparecchiature e materiale di consumo per la diagnostica istopatologica per le esigenze dell' AORN Santobono Pausilipon - Importo complessivo quinquennale a base di gara € 1.550.000,00 + iva

A seguito di richieste di chiarimenti, si precisa quanto segue:

1) Lotto 1 immunoistochimica

Quesito: si chiede di includere la voce , oltre a quella già presente relativa agli anticorpi, riguardante il sistema di rivelazione, comprensivo di accessori nell'allegato 4, lotto 1, mod. offerta, al fine di poter considerare e quotare i reagenti inclusi nella richiesta di fornitura.

Risposta: le ditte devono fornire anticorpi, sistema di rivelazione e tutto il materiale necessario per poter eseguire l'indagine immunoistochimica.

2) **Quesito:** allegato 4 – Lotto 4 – paragrafo 2 - Caratteristiche minime della strumentazione.

a. Sistema automatico per l'esecuzione di ibridazioni fluorescenti in situ:

2. richiesto " Tecnologia a dispensazione dei reagenti sui vetrini (no reagenti ad immersione) per ottimizzarne il consumo e per evitare contaminazione."

Si chiede di consentire la possibilità di offrire tecnologie analoghe che prevedano l'immersione esclusivamente durante fasi in cui non esistono rischi di contaminazione ed in grado di garantire la piena ed assoluta ottimizzazione dei consumi.

4. richiesto "Caricamento random dei vetrini e possibilità di gestire ulteriori vetrini in continuo a corsa iniziata"

Si chiede di consentire la possibilità di offrire tecnologie analoghe che prevedano un caricamento random dei vetrini non necessariamente a carico continuo.

b. Microscopio:

2. richiesto " Obiettivi Planari"

Trattandosi di osservazioni in fluorescenza di segnali FISH ad alto ingrandimento dove è richiesta una elevata sensibilità, normalmente un corredo ottico di obiettivi planari non è adeguato perché non abbastanza luminoso: Si chiede quindi se non è opportuno elevare la tipologia del corredo ottico almeno ad " Obiettivo alla fluorite".

c. Sistema di scansione analisi e classificazione dei preparati FISH:

richiesto "Sistema di scansione"

Si chiede di specificare meglio la tipologia di scansione richiesta dal sistema ossia se deve essere eseguita solo lungo l'asse della mesa a fuoco (Z-stack) oppure se deve permettere di scansionare anche un'area del vetrino (lungo gli assi x ed y) e quindi il sistema deve prevedere un tavolino motorizzato del microscopio.

7. richiesto " rilocalizzazione immediata e differita al microscopio"

Si chiede se con rilocalizzazione immediata al microscopio si intende che il sistema deve poter rilocalizzare in automatico un'area acquisita del vetrino e quindi il sistema deve prevedere un tavolino motorizzato del microscopio.

- d. Lotto 4 FISH: dato l'esiguo numero di test annui rispetto alla strumentazione richiesta, si chiede la possibilità di introdurre un canone di Noleggio comprensivo di Assistenza Tecnica.

Risposta:

Lotto 4 FISH si precisa che

- a. Sistema automatico per l'esecuzione di ibridazioni fluorescenti in situ:
punto 2: è possibile offrire tecnologie equivalenti che garantiscano una ottimizzazione dei consumi, senza inficiare la qualità del risultato.
punto 4 : è possibile offrire tecnologie equivalenti che prevedano un caricamento random dei vetrini preferibilmente ma non necessariamente a caricamento continuo.
- b. **Microscopio:**
si precisa che relativamente alla richiesta di obiettivi planari trattasi di un errore di trascrizione, essendo la dicitura completa **obiettivi planari apocromatici**.
- c. **Sistema di scansione:**
la tipologia di scansione richiesta deve essere eseguita almeno lungo l'asse della messa a (Z-stack) e preferibilmente permettere di scansionare anche un'area del vetrino (assi x e y).
- a. **punto 7:** si precisa che con **"rilocalizzazione del microscopio"** si intende che il sistema deve poter rilocalizzare in automatico un'area acquisita del vetrino e quindi preferibilmente prevedere un tavolino motorizzato, ma è possibili offrire **tecnologie equivalenti**.
- d. **Non è prevista la corresponsione di canoni di noleggio e di assistenza tecnica.**
L'offerta economica deve essere riferita al solo costo delle sonde e materiale di consumo elencato occorrenti per n. 150 test/anno come da modello offerta economica Allegato 4d.

Quesito: si chiede se è necessario quotare separatamente il noleggio delle strumentazioni relative ai lotti 1-2-3.

Risposta: si precisa che il canone di noleggio è previsto solo per il lotto n. 5 **Sistema di archiviazione automatica digitale di cassette istologiche**. Per gli altri lotti non è prevista la corresponsione di canoni di noleggio. L'offerta economica deve essere formulata per singolo lotto secondo il relativo medello di offerta economica.

- 3) **Quesito: Art. 4 capitolato speciale – " Documentazione, certificazione e schede tecniche"** in cui viene richiesta la documentazione tecnica in lingua italiana, viene chiesto di confermare la possibilità di presentare le dichiarazioni di conformità, le certificazioni CE e ISO redatte da Casa Madre in lingua inglese corredate da dichiarazione resa dalla concorrente in lingua italiana, riportante che la strumentazione ed i prodotti offerti sono conformi alla normativa vigente.

Risposta: è possibile presentare le dichiarazioni di conformità, le certificazioni CE e ISO redatte da Casa Madre in lingua inglese corredate da traduzione in lingua italiana e da dichiarazione, ai sensi del D.P.R. 445/2000, attestante la veridicità della traduzione.

- 4) **Quesito: Art. 4 capitolato speciale – “ Documentazione, certificazione e schede tecniche”** in cui viene richiesto di presentare tutta la documentazione tecnica in un unico fascicolo, viene chiesto di confermare la possibilità di presentare più fascicoli nel caso di elevata mole della documentazione tecnica.

Risposta: si conferma la possibilità di presentare la documentazione tecnica in più fascicoli.

- 5) **Quesito: Disciplinare di gara pag. 6 – Modalità di compilazione e presentazione offerta** – Vista la quantità di documentazioni tecniche/descrittive a corredo dell'offerta, si chiede, la possibilità di presentare una dichiarazione per ogni fascicolo e lotto, attestante che tutte le documentazioni presenti nei suddetti fascicoli, si intendono rese ai sensi del DPR 445/2000 ai fini della veridicità di quanto presentato.

Risposta: vedi pagg. 17 e 18 del Disciplinare di gara ed art. 4 del Capitolato speciale che indicano le modalità di confezionamento dell'offerta.

Il Direttore Generale
Dr. Anna Maria Minicucci

